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Pressemitteilung
Plastikbewusste Ferienunterkünfte auf der Insel Föhr
13.04.2016 Wyk, Föhr
Mehr als 50 Ferienunterkünfte unterschiedlicher Anbieter auf der Insel Föhr wurden mittlerweile von „Plastikfrei wird Trend“ und der Föhr-Tourismus GmbH mit einem Signet als „Plastikbewusste Unterkünfte“ ausgezeichnet. 
Es handelt sich um Ferienwohnungen, Ferienhäuser oder Gästezimmer, die mit einem besonderen Bewusstsein für die Vermeidung von Plastikmüll ausgestattet und eingerichtet sind. Dazu gehört zum Beispiel ein Vorrat geeigneter Aufbewahrungsbehälter für Lebensmittel, die Bereitstellung von wiederverwendbaren Einkaufstaschen und plastikfreie Flaschen für Trinkwasser zum Mitnehmen. In der Unterkunft erhalten die Feriengäste Informationen mit konkreten Tipps zur Vermeidung von Plastik und Verpackungsmüll im Alltag sowie Hintergrundinformationen zur Problematik von Plastikmüll im Meer. Auf örtliche Geschäfte, die verpackungsfreies Einkaufen ermöglichen, wird in der Unterkunft hingewiesen.
Vermieter von plastikbewussten Unterkünften bieten einer zunehmenden Anzahl von Gästen, die für das Thema Meeresmüll sensibilisiert sind, ein besonderes Angebot. Die Signetstufen Bronze, Silber und Gold symbolisieren unterschiedliche Grade der Plastikvermeidung von ersten Schritten bis zur nahezu plastikfreien Unterkunft.

Viele Menschen, die die grüne Nordseeinsel Föhr und das Meer lieben, bekommen an der Küste ein Gespür dafür, dass die Natur ihres Sehnsuchtsortes durch Plastikmüll in Bedrängnis gerät. In der Hektik des Alltags ist es jedoch oft schwer, auf Plastik zu verzichten und sich konsequent zu verhalten. Ein Urlaub am Meer bietet ideale Bedingungen, sich auf mögliche Veränderungen einzulassen, sie in Ruhe zu erproben und sich Inspirationen und Knowhow für den Alltag zu holen – quasi ein sanfter Einstieg in ein bewussteres Verhalten. 

„Plastikfrei wird Trend“ ist ein regionales Modellprojekt, das sich an der Küste Schleswig-Holsteins für die Vermeidung von Plastikmüll im Meer und für die Etablierung von plastikfreien Alternativen stark macht. 
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